



Осипов Фёдор Петрович (25.05.1894-1947)

Осипов Федор Петрович родился 25 мая 1894 года в городе Слободской Вятской губернии в семье служащего. Он с отличием окончил Казанскую гимназию, а затем историко-филологический факультет Казанского университета. В Кокшамарской школе проработал директором с 1922 по 1937 годы, оставив о себе хорошую память. Федор Петрович был душой

школы, человеком, посвятившим всю свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Он был разносторонне образованный человек, постоянно повышающий уровень своих знаний. Знал французский, немецкий, греческий, латинский языки. Работая в Кокшамарской школе, в совершенстве изучил марийский язык. Федор Петрович изучил сельскохозяйственные науки: растениеводство, полеводство, садоводство, птицеводство, животноводство. Это помогло ему в короткий срок создать настоящую трудовую школу.

В 1925 году школа стала десятилеткой сельскохозяйственного типа, имела опытный участок в 2 гектара, где сеяли лучшие сорта сельскохозяйственных культур. На школьной ферме выращивали породистых уток, кур, кроликов. В школе имелись все машины и орудия труда для обработки земли, даже трактор «Фордзон». В 1929 году Осипов организовал при школе курсы по подготовке трактористов для колхозов района. Свой опыт Федор Петрович передавал другим школам республики. В 1929 году состоялся первый выпуск школы II степени.

Осипов Федор Петрович- педагог –универсал. При отсутствии учителей-предметников сам вел уроки математики, физики, химии, биологии, агрономии. Его уроки проходили всегда интересно и содержательно. В нужных случаях он оказывал материальную помощь учащимся, относился к ним с большой любовью.

Но кипучая его деятельность прервалась в 1937 году в расцвете сил и творчества. Его арестовали прямо на уроке.

После 10 лет заключения, возвращаясь из лагеря, умер на станции Шелангер. Похоронен на Красногорском кладбище. Реабилитирован в 1958 году. Память об этом замечательном человеке навечно останется в истории нашей школы и деревни.